成功学校2003－2004学年初三年级第一次单元测试

数学试题

（满分150分）

姓名                 学号            班级             成绩          
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	


一、填空题（每小题4分，共40分）

1．方程
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的根是（      ）

  （A）
[image: image2.wmf]3

1

=

x

，
[image: image3.wmf]1

2

-

=

x

                 （B）
[image: image4.wmf]3

1

-

=

x

，
[image: image5.wmf]1

2

=

x


  （C）
[image: image6.wmf]4

1

=

x

，
[image: image7.wmf]1

2

=

x

                  （D）
[image: image8.wmf]4

1

-

=

x

，
[image: image9.wmf]2

2

=

x


2．已知3是关于
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的方程
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的一个解，则
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的值是（      ）

  （A）11            （B）12            （C）13            （D）14

3．下列一元二次方程中，没有实数根的是（      ）
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  （C）
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4．如果关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，那么
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的取值范围是（      ）

  （A）
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[image: image21.wmf]k

≠0       （C）
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＜1且
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5．已知
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，
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满足
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为两根的一元二次方程是（     ）
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6．将方程
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去分母并化简后得到的方程是（      ）
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7．已知
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为实数，且
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，那么
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  （A）1         （B）－3或1         （C）3         （D）－1或3

8．将二次三项式
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配方后，得（      ）
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9．某服装原价为200元，连续两次涨价
[image: image48.wmf]%
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后，售价为242元，则
[image: image49.wmf]a

的值为（     ）

  （A）5            （B）10            （C）15            （D）20

10．为了绿化荒山，某村计划在荒山上种植1200棵树．原计划每天种
[image: image50.wmf]x

棵，由于邻村的支援，每天比原计划多种了40棵，结果提前5天完成了任务．则可以列出方程为（    ）

  （A）
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二、填空题（每小题4分，共20分）

11．在实数范围内分解因式：
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12．若方程
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13．在解方程
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时，如果设
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的一元二次方程的一般形式是                        ．

14．方程组
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15．关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的正根，则
[image: image66.wmf]a

可取值为

             （注：只要填写一个可能的值即可）．

三、（本题共两小题，每小题8分，共16分）

16．已知方程
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的一个根为
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，求方程的另一个根及
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的值．

17．已知一元二次方程
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，不解方程，求以该方程的两根的倒数为根的一元二次方程．

四、（本题共两小题，每小题8分，共16分）

18．解方程：
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19．解方程组：
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五、（本题共两小题，每小题10分，共20分）

20．设
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的一元方程
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）的两个根，且满足
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21．设方程组
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的解是
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六、（本题满分12分）

22．某灯具店采购了一批某种型号的节能灯，共用去400元，在搬运过程中不慎打碎了5盏，该店把余下的灯每盏加价4元全部售出，然后用所得的钱又采购了一批节能灯，且进价与上次相同，但购买的数量比上次多了9盏．求每盏灯的进价．

七、（本题满分12分）

23．阅读理解题：

阅读下列材料：

关于
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的方程：
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（1）请观察上述方程与解的特征，比较关于
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的方程
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）与它们的关系，猜想它的解是什么，并利用“方程的解”的概念进行验证．

（2）由上述的观察、比较、猜想、验证，可以得出结论：

如果方程的左边是未知数与其倒数的倍数的和，方程右边的形式与左边完全相同，只是把其中的未知数换成了某个常数，那么这样的方程可以直接得解．

请用这个结论解关于
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的方程：
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八、（本题满分14分）

23．小明有5张人民币，面值合计20元．

（1）小明的5张人民币的面值分别是         元，         元，         元，

           元，            元．

    （2）小明到水果店，称了
[image: image104.wmf]x

斤苹果（
[image: image105.wmf]x

是整数），按标价应付
[image: image106.wmf]y

元，正好等于小明那5张人民币中的2张面值之和；这时果筐里还剩6斤苹果，店主便对小明说：“如果你把这剩下的也都买去，那么连同刚才已经称的，一共就付10元钱吧．”小明一算，这样相当于每斤比原标价减少了0.5元，本着互利原则，便答允了．试求
[image: image107.wmf]x

和
[image: image108.wmf]y

．
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小结：

（1）全班各分数段人数统计：
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（2）自我小结：

（3）家长意见：
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